

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr 59.352/947

1947 április 11, PÉNTEK
III. évfolyam, 627 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTY JÓZSEF

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Cátszat érdek — valódi érdek

Husvétii milliók záporoztak a fizetések süllyedésétől. Itt vannak az új bérek, amelyek mindenből milliókat csátoltak. Aki eddig százazerekből élt, az ezután milliókkal számol. Es mindenki azt kérde: mennyit érnek ezek a milliók? Jobban élünk-e ezekből a milliókból, mint eddig a százazerekből?

Jogos és egyszerű a kérdés, amely a gazdasági újrendezés egész bonyolult gépezetének átalakításakor felmerül. Mert nemcsak a fizetéseket emelik, hanem egész gazdasági életünket elindították a gazdasági talpraállítás útjára és az új fizetések vásárlóereje attól függ, hogy mennyiben valósítjuk meg magunk — mert rajtunk, mindnyájunkon áll, — a gyógyulási folyamatot.

Az új bérek az 1946 februári bérek tízenkétszeresei. Az új árakat — nagy átlagban — az akkori árak tízszeresében kívánják megállapítani.

Mennyit érnek ezek a most megadott milliók? Ez teljesen tőlünk függ. Attól függ, hogy a most elkövetkező további gazdasági rendszabályokat milyen erővel hajtjuk végre. Minden törvény annyit ér, amennyiben azt az ország közönsége végrehajtja. Most jönnek az új árak és most következik az új spekulatívörvény. Ezek betartása érdeke fogyasztónak és kereskedőnek, gyárosnak egyaránt. Mindnyájunk összefogásán múlik, hogy talpra állunk-e. Ha összefogunk, ha az eddigi és ezután kiadandó rendeleteket betartjuk, a milliók vásárlóereje emelkedik s minden látszat érdekekkel szemben az igaz érdek: a dolgozók erős vásárlóképessége, mert csak ez jelenthet tartós fejlődést. Ezt kell biztosítanunk egységes erővel és a valódi érdekek higgadt feltámasztásával.

„Az angol nép békében és jóegyetértésben akar élni a szovjet néppel”

LONDON. Hetek óta járta Angliát a Legfelsőbb Szovjet Tanács képviselőinek küldöttsége. A küldöttség vezetője sajtóértekezleten nyilatkozott az angol újsáíróknak a brit szigetországban szerzett tapasztalatairól.

— Meggyőződéseim — mondotta a küldöttség vezetője, — hogy az angol nép tekintélyes többsége őszintén kívánja a szovjet néppel való barátságot és együttműködést. Léteznek Angliában olyanok is, akik az északamerikai reakciós körökkel együtt hangulatoznak a Szovjetunió ellen, de az angol nép békében és jóegyetértésben akar élni a szovjet néppel — fejezte be nyilatkozatát a Legfelsőbb Szovjet Tanács Angliában járt küldöttségének vezetője.

A moszkvai tanácskozás

Molotov a lengyel határok végleges elismerése mellett foglalt állást

Marshall elismeri, hogy Németország keleti határainak ügyében döntött a potsdami értekezlet, de szerinte ez „nem volt végleges”

MOSZKVA. A külügyminiszterek szerdai ülésén megvitatják a helyettesek által még Londonban elkészített jelentést, amely a Németország elleni közös harcban résztvevő, más szövetséges nemzetek álláspontját terjeszti elő a német békeszerződéssel kapcsolatosan.

A jelentést elfogadták és megbízták a helyetteseket, hogy a német béketárgyalás előkészítésekor vitassák meg a szövetséges kormányok álláspontját is. Ezután

megtárgyalták a német béketárgyalások előkészítésével kapcsolatos kérdéseket és ezúttal szóba került a határok, valamint a Ruhr- és Rajna-vidék kérdése is. Németország keleti határainak megállapításánál Marshall tábornok az USA álláspontjának képviselőiben arról beszélt, hogy bár az Egyesült Államok elismeri Lengyelország jogos kártérítési igényeit, mégis olyan rendezést kívánna, amely „a lehető legkisebb zavart okozná Németországban”.

Kitért Marshall az amerikai állásponttal kapcsolatosan nyilvánvaló kifogásra is, hogy

a potsdami határozatok ezt a kérdést már közös megállapodással lezárták és Marshall most az-

zal keres kibuvót a potsdami határozatok kötelezettsége alól, hogy azt állítja: „a potsdami határozatok nem voltak véglegesek”.

Szerinte Sziléziát valóban Lengyelországnak kell itélni, mert ez az alapja Lengyelország jogos követeléseinek, de a Stettintől keletre lévő területeket meg kell hagyni Németországnak, hogy „a németek itt élelmet termelhessenek”. Amikor pedig így „conloskodott” a németekről, a szerinte is jogosnak mondott lengyel igényt Sziléziára azzal akarta csorbítani, hogy azt kívánta: „a sziléziai szén legyen egész Európáé”. Marshall külön bizottság küldését kérte.

Molotov a leghatározottabban szembefordult ezzel a beállítással és mevérdte Lengyelország jogait. Molotov ezúttal is teljes nyíltsággal szállt síkra a kisebb országok elvitathatatlan jogaiért, hivatkozott a potsdami egyezményre és követelte, hogy Lengyelország jogait ismerjék el véglegesnek.

Molotov szovjet külügyminiszter kijelentette, hogy a lengyel határkérdéseket véglegesnek kell tekinteni, miután a Lengyelországhoz csatolt területeken 5 és félmillió kitelepített

német helyére 6 millió lengyel helyeztek el és ellenezte Marshall tábornok, USA-külügyminiszter javaslatát,

miszerint külön határmegállapító bizottságot létesítsenek. B'dault francia külügyminiszter véleménye szerint „ezt a kérdést még tanulmányozni kell”. Bevin az összes német határkérdések ügyének tárgyalását kérte. Végül

a külügyminiszterek tegnapi értekezlete elnaplta magát, anélkül, hogy ebben a kérdésben döntést hoztak volna.

Külföldben Marshall tábornok, USA-külügyminiszter kérte, hogy a legközelebbi ülés tárgysorozata tüzzék ki azokat a pontokat, amelyekben eddig nem tudtak megegyezni.

Az egyeztető bizottság a német központi hatóságok szervezésének ügyével foglalkozott.

Irán moszkvai nagykövete jegyzéket nyújtott át a külügyminiszteri értekezletnek, amelyben

a perzsa kormány kéri, hogy országát hívják meg a külügyminiszteri értekezlet Nemmetország ügyével foglalkozó tárgyalására.

A Szovjetunió és Nagybritánia képviselői támogatják Irán kérését, Franciaország ellenezte.

Wallace Európába utazott, hogy tolmácsolja az USA szabadelvű közvéleményének álláspontját

Ellélt a „dollárpolitikát”, és az atombombagyártás betiltását követeli

LONDON. Wallace az USA volt minisztere, Roosevelt elhunyt elnök belső munkatársa, az északamerikai szabadelvű közvélemény szószólója, mint ismeretes európai körútra indult és már megérkezett az angol fővárosba. Londonban nyilatkozott és bírálta

Truman politikáját különös tekintettel a Törökországnak és Görögországnak nyújtandó USA „segély” vonatkozásában. Kijelentette, hogy az atombombagyártást be kell szüntetni az Egyesült Államokban, majd Truman elnök „dollár-külpolitikáját”

is a bírálat tárgyává tette. Wallace jelszava, amellyel Európába jön: megerősíteni az Egyesült Nemzetek szervezetét és

az északamerikai — szovjet — angol együttműködés szorosabbra fűzésével biztosítani a tartós és igazságos békét.

„Ausztriát el akarják adni a külföldi tőkének”

BÉCS. Május elsejét megelőzően az osztrák Kommunista Párt kiáltvánnyal fordult Ausztria népéhez, amelyben rámutat arra, hogy az ország egyre mélyebbre süllyed. Az úgynevezett hontalanok száz-ezrével tanyáznak Ausztriában, fizérek és reakciós politikások a külföldi tőke kezé-

re akarják játszani az országot, a kormány pedig nem összpontosította az osztrákok minden erejét az újjáépítés szolgálatában. Végül hangsúlyozta a kiáltvány, hogy a munkástömegek egyre nagyobb elkeseredéssel szemlélik az osztrákok fejlődését,

Csak a háborús szövetségesek őszinte és baráti együttműködése szolgálhatja az emberiség nagy ügyét.

NEWYORK. A Newyork Times helyesli Gromikónak, a Szovjetunió főmegbízottjának a Biztonsági Tanács ülésén elmondott beszédét. A lap szerint Gromikónak igaza van akkor, amikor annak megállapítását kérte, hogy az UNO szervezete körvonalazzon, milyen mértékben szükséges a török és görög népeknek a „segítség”.

Tegyük piacképesse gyümölcsstermésünket

Írta: BIRÓ PÁL

A városi fogyasztókörzség jó áruval való ellátása serkentő versenyre a termelőket. Egyik a korlatokkal, másik minőségjavítással akarja a maga számára megszerezni a bevételt. A korlatok természetesen a minőség sokszor háttérbe szorul, de minél több ára jelenik meg az illető cikkből a piacon, annál inkább szerepet játszik gyümölcsnél a szépen fejlett, jól szerezett gyümölcs, mely magához csalogatja az ingyencsodát. A mutatós külső, a szépség sokszor a gyümölcsnél is az értékmérés fölé kerekedik és elnyomja a sokkal értékesebb tulajdonságokat. A jólfejlett, egészséges, színesített és ízletes csomagolt gyümölcsnek nagyobb a kereslete, több a bevétele. Hogyan állítsunk elő minőség-gyümölcsöt?

Aki erre törekszik, elsősorban azzal kell tisztában lennie, hogy szépen fejlett gyümölcsöt csak az a fa hozhat, amelynek megfelelő élettere van úgy a talajban, mint a levegőben és nincs túlterhelve gyümölcscsel. Ezeket a szempontokat már a faültetés alkalmával szem előtt kell tartani a gazdának. Első gondunk az adott viszonyoknak megfelelő fajta kiválasztása. Hasztalan akar valaki a haviak tövében téli fehér kávéllal almát, vagy más kéreges gyümölcsöt termeszteni. Bő csapadékkal ellátott területen a leggyondosabb permerezés sem teszi föltmentessé gyümölcsültetést. A talaj szintén nagy mértékben befolyásolja a minőséget. Meszes talajon a kőre például kövecses lesz minden fagyadtságunk ellenére. A gyümölcs minőségére hat az ültetési távolság is. Tulsűrű gyümölcsös sohasem ad szépen színezett termést, mert hiányzik a színeződéshez feltétlenül szükséges napfény. Hasonló hálódás van a metszések elhanyagolásának. Tulsűrű korona a korompenész, vánkospenész és rogyásosodás melegeggya. Nem tud a sűrű lombtól ránevetni a napsugár gyümölcsünkre, hogy aztán a gyümölcs is reánkmosolyoghasson.

E régi, egyszerű és ma már minden gyümölcsstermesztő által természetesen tartott kívánalmakon felül két új minőségjavító eljárásal találkozunk. Egyik a gyümölcs ritkítása, másik a gyümölcs zacskózása. A gyümölcsritkítás éppen úgy mint a szükséges ültetési távolságok betartása azt célozza, hogy a tulságos termett ne tegye apróvá, fejletlené, színtelenné gyümölcsünket. A ritkábban álló gyümölcsök élettere nagyobb, lépanyagokból több jut számukra, ezért nagyobb a növekedés és súlyban, értékben legtöbbször felülmúlják annak a fának hozamát, amelynek csak úgy roskadoznak ágai a tulsok gyümölcs terhe alatt. A ritkítást könnyebben tudjuk elvégezni a bokor és közepmagas törzsű fánál. A magas törzsű megnehezíti a ritkítás műveletét, létrára kényszeríti a munkást, de meg nem akadályozza. Maga a munka kis műtét, amelyhez mindig óvatosan kell nyulnunk és nem szabad durva módszereket, például a gyümölcs egyrészesének lerázását igénybe vennünk. Rázással nagyon gyakran éppen azok a gyümölcsök hullanak le, melyeknek a fán kellene maradniuk. A ritkításnak addig kell megtörténnie, míg a gyümölcsben a mag ki nem képződött, mert éppen a mag igényli a legtöbb tápanyagot s ezt kell megőriznünk a fán maradó gyümölcsök számára. Ha közvetlen virágzás után ritkítunk, elcsúsztatjuk dolgunkat. Ilyenkor még nem vagyunk bizonyosak afelel, hogy melyik gyümölcs marad meg a fán (Folytatjuk.)

„Olajdiplomácia“ a közelkeleten

Az arabiai petróleum megszerzésének szolgálatában áll az USA görög és török „dollárpolitikája“

Az Egyesült Államok adozóinak terhére semmi sem drága a közeljövő trösztöknek

WASHINGTON. A „Baltimore Sun“ című amerikai lap írja: Nyomós érvek szólnak amellett, miszerint az Egyesült Államok közkeletű politikája azon alapul, hogy

Görögország, Törökország és Irán kulcspozíciókat jelentenek a Szaud-Arábiában lévő óriási olajkészletek felé vezető úton, amely országba az amerikaiak igen komoly törekvésekkel be.

„A szaudarábiai petróleum helyzetét — írja az újság, — alaposan tanulmányozza a háborús jövedelmek eredetének kivizsgálására alakult szenátusi bizottság, amely az elmúlt napokban meghallgatta Moffetnek, egyik volt petróleumtársaság volt tekintélyes képviselőjének tanuallomását.

Moffet azzal vádolta a haditengerészetet, hogy rendkívül magas árat fizetett az arabiai petróleumért, ami az „Arabian American Oil Company“ nevű olajtársaság számára lehetővé tette, hogy három év alatt — 1944-től 1946-ig — 68 millió dollár hasznot szedjen zsebre.

Amint a „New-York Post“ című lap közli, a haditengerészet részéről Carter tengerész nagybíró, a haditengerészet szállítási és elszámolási igazgatójának volt igazgatója folytatott tárgyalásokat a rendkívül magas áron való olajbeszerzés tárgyában kötendő szerződésre vonatkozólag. Carter jelenleg szoros kapcsolatban áll Benon Smith-tel, a Wall Street ismert spekulánsával. Carter testvére, Andrew Carter annakidején a hadsereg és a haditengerészet olaj-

ügyeinek intézője volt. Később több nagy olajvállalat ügyeit vezette.

A szenátus vizsgálóbizottság tagjai, a lap értesülései szerint, kijelentették, hogy meg akarják állapítani: milyen szerepet játszottak a Carter testvérek az olajgyezmények megkötése ügyében folyó tárgyalásokon.

A bizottság utalt arra, hogy a nyomozást tovább folytatják amíg a közkeletű „olajdiplomácia“ egész kérdéskomplexusára teljes világosságot derítenek.

Mindennebből tisztán kitérnek, miért szeltek az USA bankokat dollárkölcsonként Törökországnak és mák a olajai Truman elnöknek Görögország és Törökország „talpraállításával“...

Az EAM vádolt:

Anglia sulyosan beavatkozik Görögország belügyeibe

BELGRÁD. A görögországi EAM, a nemzeti ellenállási mozgalom központi szerve, emlékiratot nyújtott át az Egyesült Nemzetek Belgrádban járt görögországi vizsgálóbizottságának. Az emlékirat szerint az angol katonai hatóságok és a diplomáciát képviselő tagjai

közvetlenül beavatkoznak Görögország belügyeibe.

Az emlékirat arról is említést tesz, hogy a lorinai (Észak-Görögország) volt angol helyettes konzul megérkezése után azonnal volt Gestapoügynökökkel lépett érintkezésbe.

SPORT

A lelkesen küzdő Gloria megérdemelten győzte le a márközés esélyesét, a Spártát

Gloria - Sparta 1:0 (1:0)

Szerda délután játszották a vasárnapról elhalasztott B-ligás márközést.

A csapatok találkozása ismétellenbe bizonyította, hogy a labdarugásban nincs „előre lefutott“ márközés és bizony az esélyesek sokszor saját kapukon tapasztalják ezt az örök futball igazságot.

A Gloria lelkesen, teljes erőbedobással szívvel-lélekkel harcoló együttese megérdemelten győzte le a Sparta csapatát, amely ezúttal nagyon gyengén játszott.

Közel 2500 néző előtt a következő összeállításban kezdtek a csapatok a játékot: GLORIA: Bosneac — Costea, Doomanov — Zevokuta, Herold, Ilin — Ratiu, Don, Sarbu, Popa I., Popa II., SPARTA: Seprényi — Fried, Samu — Jivan, Pop Zelenák Schertz, Horváth, Slavel, Mosko, Dobes.

A Gloria szellel támogatva nagy lendülettel harcol az első féldobben. A Sparta csatárok nem viszik le a földre a labdát,

a csapat „glonlábakon“ mozog, a 29. percben szép támadás után Sarbu megszerezte a vezetést és egyben a győzelmet jelentő gólt.

A szünet után már a Sparta együttesét támogatja a szél, a zöld fehérek azonban

képtelenek összehozni egyetlen komoly gólhelyzetet is.

A 20. percben a Sparta felforgatja csapatát, de így sem megy a játék, pedig akkor már a Gloria csak 10 cm berrel küzd, miután a játékosok Popa Moiset, túlszigorúan, kiállították.

A győztes csapat nagy lendülettel és akarással harcolt, minden labdán rajta voltak és

az együttes minden tagját dicséret illeti, míg a Spártára ezúttal nem lehetett ráismerni,

talán csak a közvetlen védelem játszott igyekezettel. Rosenblum játékos jól kézben tartotta a kemény márközést, csak Popa Moise kiállítása volt kissé elhamarkodott.

A NÉPI SPORTSZERVEZET TERMÉSZETJÁRÓ SZAKOSZTÁLYA felhívja vezetősegi tagjait, az egyesületek képviselőit, valamint a gyári sportfelelősöket, hogy március 10-én, csütörtök délután 6 órakor a Szaktanács sportbizottságának helyiségében jelenjenek meg. Megjelenés kötelező.

AZ AMTE TERMÉSZETJÁRÓ SZAKOSZTÁLYA a következő túrákat indítja: Debela Gorára és onnan Kaszójára. Indulás a CFR vonattal 12-én délután 5.40 órakor, vezető Czettel István, éjjel 12 órakor, vezető Farkas Károly, 13-án reggel 7.40 órakor, vezető Gyantv János. Találkozás 2 órával az indulás előtt a CFR pályaudvaron.

AZ ATE TERMÉSZETJÁRÓ SZAKOSZTÁLYA felhívja azokat a túristákat, akik Biharba indulnak, hogy március 10-én, csütörtök este 7 órakor az ATE klubhelyiségében jelenjenek meg az utasítások átvétele céljából.

A HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK Szakszervezete fölkéri tagjait, jelenjenek meg csütörtökön, április 10-én délután fél 5 órakor a szakszervezet helyiségében (Mária ut 1)) tartandó taggyűlésen. Megjelenés kötelező.

Gyapjú megmunkálógépek beszerezhetők „WEST-IMPEX“ Joachim H. Tokayer Temesvár, Str. Lonovici 5. Telefon: 53-47

Szenzációs husvéti műsor! Betty Davis, Herbert Marshal Az ő titka Ma utóllára! Fény és árnyék

CORSO MOZI Telefon 23-54 Husvétli műsorunk a legújabb és legszebb B.D.C. film „A kétarcu MADONA“ Philis Ca vert és Patricia Roc Pénteken és szombaton jegyeiövé.

ROYAL vasárnapról magyar film ACZIGANY

Churchill nem egész év kénzelte...

Leszállította az angol kormány a konzervatív támogatással megszavazott másféléves kötelező katonai szolgálati időt

Az angol munkáspárt „lázadó csoportjának” első sikere

LONDON: Angliában nagy politikai vihart okozott a kormány elhatározása, amellyel a néhány nap előtt megszavazott véderőtörvény intézkedését, hogy a kötelező katonai szolgálat másfél év,

húsvét előtt hirtelen megváltoztatta és a hadkötelezettség időtartamát tizenkét hónapos kötelező szolgálatra szállította le.

A törvény megszavazásában az ellenzéki konzervatívok is résztvettek

és most Churchill, a párt vezére, hevesen támadja a kormányt a változtatás miatt és kijelentette, hogy

pártjának tagjai felülvizsgálják álláspontjukat.

Alexander tábornok, angol hadügyminiszter, a szövetségi mozgalom tegnapi nagygyűlésén vádkozta Churchill támadásaira és közölte:

a vezérkarral történt megbeszélés

után határozta el magát a kormány arra, hogy miután nem szükséges a másféléves katonai szolgálat fenntartása, leszállítja a szolgálati időt.

Angol lapjelentések szerint ez a kormányelhatározás a munkáspárt „lázadó” csoportjának első eredménye. Ismeretes, hogy a kormány többség jelentős képviselőcsoportja nyíltan és élesen ellátta a hadkötelezettségi törvényt.

Új hivatalos árak

Több termék szabad kereskedelem és áralakulás tárgya

Megírta a Jövő, hogy az érmegállapítási államtitkárság az új hivatalos árak megállapításán dolgozik. Az új árakról érkezett újabb jelentések közlik, hogy a hivatalos árak nyomában a Hivatalos Lapban történt megjelenése után érvénybe lépnek. Ugyanekkor

a minisztérium úgy intézkedett, hogy több termék vonatkozásában szabadá tették a kereskedelmet, illetve az árak meghatározását.

Minden ereire a mezőgazdasági termények, állatbőrök, szén stb. hivatalosan megállapított árai képezik a kalkulációs alapot a különböző iparágak új árának kiszámításánál.

A minisztérium még a következő új hivatalos árakat állapította meg: buza 10.000 lej, árpa 7500, rozs 8000, tengeri 10.000, pignoletto tengeri 10.800, cincantin tengeri 10.500, zab 8000 lej kilónként, a termelőhöz legközelebb lévő állomáson, vagy rakodóhelyen. Belföldi rizs ára 36.000, illetve 40.000 lej kilónként. Napraforgómag 12.000 lej, repce 7-15.000, ricinusmag 24.000, lenmag 21.000, kendermag 18.000, szójabab 20 ezer, dohánymag 10.000, gyapotmag 6000 lej. Az új termésű cukorrépa kilója 5000 lej, olajpogácsa 5800 lej.

Állati termékek: szarvasmarha és csikókbőr 30.000-42.000 lej, bármilyen csont 1600, belföldi gyapju (mosatlan, fésült és szárított tiszta rendez gyapju) az 1947 évi hozamból, minden mennyiség után, amelyet a hivatalos keretén belül szolgáltatnak be osztályozás szerint 78.000 lejtől 174.000 lejtig, feldolgozási hulladék 30.000, bőrcserzési hulladék 20.000 lej.

A szén ára, petroszényi 1.086.800 lejtől 1.938.000 lejtig minőség szerint, briket 3.198.300-1.523.000 tonnánként.

— AZ ARAD-BUKARESTI REPULÓJEGY ÚJ ÁRA. Az aradi TARS légiforgalmi társaság a központtól kapott utasítás alapján a mai naptól kezdve a következő menetjegyeket állapította meg: Az Arad-Bukarest közötti járaton egész menetjegy ára 3 millió 525 ezer lej. Kedvezményvel 2 millió 120 ezer lej. Kedvezményes gyermekmenetjegy ára 1 millió 135 ezer lej. Utipodgyász kilójáért 34 ezer lejt számít a légtársaság.

A határozat értelmében a következő cikkek forgalma szabad a termelő viszonylatában, s egyben hatályon kívül helyezték az összes e vonatkozású eddigi rendelkezéseket: zöld selyemgubó,

sertés és lószőr, szarvasmarha farkok és szarv, valamint bőrhuftadék.

Élelmiszercikkek közül régi borsó (emberi fogyasztásra), fehérbors, lencse és tehéntej.

Tehergépkocsikon, Nagyváradon keresztül

Megérkezett az országba a magyarországi vetőmag első szállítmánya

NAGYVÁRAD. Két hatalmas, pótkocsival ellátott, magyar MATEOSZ teherautó vonult át Nagyváradon, szakkokkal bőségesen megrakodva. A szállítmánynak igen sok bémulója akadt. A szállítmány előtt egy személygépkocsi haladt és ebben foglaltak helyet dr. Izsó István, a magyar külkereskedelmi hivatal bukaresti kiküldötte, aki a szállítmánnyal együtt utazott Budapestre Búbarestbe.

A szállítmány néhány perces pihenőt tartott Nagyváradon. Ezalatt dr. Izsó el-

mondotta az újságíróknak, hogy a két hatalmas pótkocsival ellátott tehergépkocsin vetőmagot szállítanak Magyarországból Romániába, a román mezőgazdaság tavaszi vetési kampánya számára. Miután a szállítás igen sürgős, így a magyar kormány a legnagyobb előzékenységgel igyekezett elősegíteni ezt a kezdeményezést.

Ilyen okokból tehergépkocsi hozta el a 12-12 tonnányi vetőmagot. Ez egy részét képezi annak a szükségletnek, melyet import útján Magyarországból fedeznek.

Ukrajnában folyik a tavaszi vetés

KIEV. Ukrajna déli vidékein teljes erővel folyik a tavaszi vetés. Már eddig több mint 1 millió 100 ezer hektárt vetettek be kalászosokkal, ebből 486.600 hold esték a zabra, árpára és a tavaszi búzára.

A köztársaság számos kolhózában már teljesen befejezték a korai kalászosok vetését. Egyidejűleg tovább folytatják a téli vetés megmunkálását is. (Tass)

Új állandó illetékeket állapítottak meg április elsejei hatállyal

Raktárkészletkimutatást kell bejelenteni április 30-ig

BUKAREST. A nyersanyagokra kivett állandó illetékek nem felelnek már meg a mai körülményeknek, ezért a minisztérium a következő emeléseket határozta el: Tiszta alkohokra 80.000 lej az eddigi 18 ezer helyett. A villanyelemekhez való szén rudak után 70.000 az eddigi 7.000 helyett. A szikvizgyártáshoz való szén 20 kilós bódónje után 130.000 az eddigi 30.000 helyett. Sertésenként 200.000 az eddigi 25.000 helyett. Esernyőhöz való drót után 80.000 az eddigi 400 helyett. Vaspálcák kilójára 186.000 az eddigi 1.240 helyett.

A raktárkészleteket április elsejei készletek alapján kell elkészíteni. A gyárak raktárkimutatást készítenek náluk lévő készgyártványokról, nyersanyagokról és gyártás alatt lévő árukról, továbbá a gyárakon kívül lévő árukról, amelyek az eladó helyiségekben vannak. Továbbá a nyersanyagokról, amelyek a nagykereskedőknél és importatőröknél vannak raktáron, szállítás és vámolás alatt.

A raktárkészletbejelentéseket április 30-ig kell elkészíteni. A bejelentések alapján állapítják meg az illetékkülönbözetet.

Vörös Hadsereg-bélyeg a Szovjetunióban

MOSZKVA. A Szovjet Hadsereg fennállásának 29. évfordulója alkalmából új 20 és 30 kopekes bélyegeket hoztak forgalomba. A bélyegek rajzait Zavalov művész készítette. A bélyegek egyik sorozat fogazott szélű, a másik sima. Az új postabélyegek azokat a feladatokat ábrázolják, amelyek békeidőben állnak a Szovjet Hadsereg előtt.

Az új bélyegek azt a szeretetet, figyelmet és gondoskodást tükrözik, amellyel a szovjet nép hadseregét övezi.

A Zsidó Nőegylet művészei

Kedd este szépen összeállított műsorhangversenyt rendezett az Aradi Zsidó Jótékony Nőegylet, a zsidó elemi iskola dísztermében. Az értékes műsort Schönfeld Miklós dr. főrabbi beszéde nyitotta meg, utána Weinberg Ibolya énekelte két Brahms és egy Eisikovits dalt, kitűnő előadói készséggel. Nagy hatásmű volt Szerényi Ferenc színművész szavalata, ami művészi átélés és lendület hatott át. Avramescuné Fiedler Klára szépen játszotta el Schubert Arpeggio szonátáját. Szünet után Thury Ferenc (hegedű), Avramescuné Fiedler Klára (cselló), Menczerné Stern Magda (zongora) Mendelssohn egyik trióját játszotta, majd ismét Szerényi Ferenc szavalt. Thury Ferenc hegedű száma és Weinberg Ibolya értékes énekes száma gazdagította még a műsort.

Áprilisban a márciusi fizetési adó közeparányosát kell fizetni az új jövedelmek után

BUKAREST. A pénzügyminisztérium azért, hogy a magánalkalmazottak segítségére legyen, úgy intézkedett, hogy az áprilisi fizetési adó alkalmazásánál az új fizetések után a márciusi adó közeparányosát számíták. Ha az alkalmazott időközben magasabb fizetési osztályba került, ennek megfelelően alkalmazzák a márciusi adó közeparányosát. A gyermekek utáni fizetéspótlék adómentes. Májusban véglegesen meghatározzák — áprilisa is — az új adókulcsot és ennek megfelelően visszatérítést, vagy, utánfizetést alkalmaznak.

MUSÁG külföldön

JERUZSALEM. Tegnap Jeruzsálemben rálőttek az angol rendőrökre. Egy rendőr meghalt, egy pedig súlyosan megsebesült. A merénylet azon a helyen történt, ahol előző napon angol járőrök egy zsidó polgárt öltek meg azért, mert felszólította nem állt meg.

PARIS. De Gaulle tábornok, aki miniszterteremtés politikai pártot kíván létesíteni, megkezdte „hadjárata”. Legutóbbi beszédét a francia baloldali sajtó rendkívül élesen bírálta. A francia szocialista párt közleményt adott ki, amelyben De Gaulle működését a demokrácia és parlamenti rendszer aláaknázására irányuló törekvések minősítik.

KOPPENHAGA. A 77 éves Keresztély dán király vasárnap szívrohamot kapott. Az idős uralkodó állapota súlyos és ezért fűtő tegnap reggelenél nevezte ki.

Hirek

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.

Arad, 1947 április 10.

Ügyeletes gyógyszertárak

Hajós (Regina Maria), Nédemayer (Szerb-palota) és Tüdös (Miklaka).

— MOZIK MÜSORA: ARO: Az 5. tíka. — CORSO: A kétarcu Madonna. — FORUM: Az éjfélüi üzenet. — ROYAL: A cigány — SAVOY: Csintalan leányok.

— KÉTSZÁZ SZÉKELY LÁNY VIZSGALÓADÁSA ARADON. A székely népfiskolások „Székely kalácsa” című vizsgálódásukat, amely a husvétii sportesemények miatt elmaradt, vasárnap délután fél négy óráig tartották meg a Miorita Kulturházban. Kétszáz főiskolászékely leány mutatja itt be a különböző székely vidékek népi táncát és dalait. Székszámok szíveségből Wild Ferenc cu karkakereskedőnél jegyezhetők elő. A korábban lefoglalt székszámok vasárnap is érvényesek.

— KÖSZÖNETNYILVANITÁS. Mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem, Gyurik Gyula asztalosmester temetésén résztvettek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özvegy Gyurik Gyuláné és családja. 4301

— A CFR SZAKSZERVEZET ÜZEMBE HELYEZI A MOSÓCZI-TELEPI FILMSZÍNHÁZAT. A városi együttműködési bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a CFR szakszervezet beadványával, amelyben kérte a mosóczi-telepi filmszínház renoválását és üzembehelyezését. A CFR szakszervezet egyben közölte, hogy az épület egy részében ingyenes orvosi rendelőt óhajtatásítani. Az együttműködési bizottság a kérelem részletes megvitatása után helyt adott az előterjesztésnek és így a Mosóczi-telep lakossága rövidesen filmszínházhoz jut.

M.N.S.Z. hírek

A VÁROSI INTÉZŐBIZOTTSÁG folyó hó 15-án, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülést a Crisan (Karolina) uccai székházban. Kérjük a bizottsági tagok pontos és teljes számban való megjelenését.

AZ MNSZ ELSŐ KERÜLETI NOBILIZOTTSÁGA 11-én, péntek délután 5 órakor rendkívüli ülést tart a Crisan (Karolina) uccai székházban. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

AZ MNSZ III. Ker. ifjúságának „Zilahy Lajos” irodalmi csoportja 10-én csütörtökön este 7 órakor vitastet rendez a szervezet Kapa-uccai székházában „Élet és irodalom” címen. Előadó Karcsagi Snódor. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

A HARMADIK KERÜLETI MNSZ 10-án, vasárnap délután 4 órakor műsoros taggyűlést tart székházában, György uca és Vágóhíd uca sarkán.

PRESA DEMOCRATA

LAPZARTA

Franciaország elvben hozzájárult a német területi kérdések rendezéséhez

MOSZKVA. A külföldi rádióállomások csütörtök délelőtt jelentik a szovjet fővárosból:

Bidauff francia külügyminiszter a német határkérdés tárgyalásánál még kijelentette, hogy elvben hozzájárul a területi kérdések rendezéséhez.

A Ruhr- és Rajnavidék ügyében hangoztatta a francia álláspontot: „ezt a kérdést úgy kell megoldani, hogy egyszer és mindenkorra kiküszöböljék a német támadószellem feléledését.”

Bevin brit külügyminiszter a moszkvai angol nagykövetségen diszvacsorát adott

a nagyhatalmak külügyminisztereinek, valamint azok kísérete tiszteletére.

Pohárköszöntőjében Bevin az eddig elért eredményekre és a jövő sikerére emelte poharát. Molotov szovjet külügyminiszter rendkívül szőlyges hangon válaszolt a pohárköszöntőre. A diszvacsorát jó hangulat jellemezte.

Betört az éjjeli őr

Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek behatoltak a Regele Ferdinand ut 37 szám alatti „Dealul Curtii” vendéglőbe, a honnan egy rádiókészüléket, valamint borokat és likőröket vittek el. A rendőrség bünygyi osztálya részéről Raica rendőrtiszt kezdte meg a nyomozást, amelynek során megállapította, hogy a betörést Zidaru Ioan éjjeli őr, — egyik őrzőváltást alkalmazottja — követte el, Cosma János aradi lakossal. A nyomozó rendőrtisztnek sikerült előállítania az éjjeli őr, míg bűntársa szökésben van. Zidarut ma átkísérték az ügyészségre, Cosma kézrekerítésére megindult a nyomozás.

daru Ioan éjjeli őr, — egyik őrzőváltást alkalmazottja — követte el, Cosma János aradi lakossal. A nyomozó rendőrtisztnek sikerült előállítania az éjjeli őr, míg bűntársa szökésben van. Zidarut ma átkísérték az ügyészségre, Cosma kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Megszervezik a rendszeres szemétszállítást

A városi szeméthordás nagyfontosságú problémáját illetékesek alnaponta napirenden tartják. Nemrég négy ígáslovat vásárolt a város, most pedig az új városi költségvetés alapján hatmilliárd lej fordítanak a köztisztasági üzem céljaira. Miután a tavaszi idő beálltával a szeméthordás kérdésének kielégítő megoldása egészségügyi szempontból is elsőrendű fontosságú, a városvezetőség részéről kijelent-

ték, hogy felvették a kapcsolatot a szállítóipari szindikátussal, hogy naponta tíz kocsi állítsanak a szeméthordás rendelkezésére addig is, míg a város a maga hatáskörében megfelelően tudja beszervezni a szeméthordást. A szállítóipari szindikátus a város kérelmének eleget téve már a mai naptól kezdődőleg megkezdte a szeméthordási munkákat.

Aradmegyében egyetlen kiütéses tifuszmegbetegedés sincs

Tirica Romulus dr. városi orvos egészségügyi ellenőrzést végzett a megyében és visszatérte után nyilatkozott a sajtónak tapasztalatairól. Közölte, hogy

Aradmegye területén egyetlen kiütéses tifuszos megbetegedés sincs.

Az utóbbi négy nap során egyedül Aradon 5000 személyt féregtelenítettek a svéd féregirtó porral. Ezt a védekező intézkedést tovább folytatják, mert ez hatásos módja a kiütéses tifuszjárvány elleni védekezésnek.

Poloskairtást,

parkettasuroolást olcsón vállalok
LOVÁS, Bulv. Regina Maria 18,

Tárgyalják az új kollektív szerződés ügyét

BUKAREST. Az új kollektív szerződések gyakorlati kivitelezése ügyében tegnap az Országos Szaktanács újabb tárgyalásokat folytatott, miután egyes pontok tekintetében még mindig nem sikerült meg egyezni. A tárgyalást az Országos Szaktanács és az UGIR külön e célra kijelölt bizottságai folytatják.

Könyvelésben jártas

25-36 éves komoly férfi munkaeót

keresünk mielőbbi belépésre.

Írásbeli ajánlatok a referenciák megjelölésével beadandók az aradi Neológ Zsidó Hitközségnek, Str. Episcopiei 22 sz. alatt.

SAVOY-MOZI Telefon: 23-22.

„Csintalan lányok”

Előadások: 2.30, 4, 5.30, 7 és 8.30 Matiné 10 és 11.30 órakor.

Képviseletét vállalja

fémaru, technikai cikkek, bármely nő fémbutor és pénzkassza stb. jól bevezetett, szakképzett cég, nagy vevőkörrel

DETUNATA Gh. Danciu

Intrepr. metalurgică — Sectia Re prezentaje Bucuresti, IV. Str. Orhei 22. Telefon 5-33-97. 4262

Az 1947-es év legnagyobb sláger filmje!

Az éjfélüi üzenet Madeleine Sologne

MICHEL SIMON

FORUM
mai műsora

Apróhirdetés

- SZALLAGFÜRESZ, üzemben lévő, eladó. Andrei asztalos, Zsigmond háza. 397
- ELEGÁNS butorozott szobát kreszek központban, különbejárattal. Cimeket „Jól fizető házaspár” jellegre Keclamaba, Eminescu 4.
- ISTÁLLÓTRÁGYA eladó azonnali elszállítással. Arad, Calea Victoriei 16. 405
- POSTÓVAL bevont kártyasztal és egyajtós jégsekrény eladó. Bul. Carol 24, házmester. 404
- MEGBIZHATÓ főző-mindenes felvételük 15-re. Bul. Carol 28, em. 10. 406
- SZOBALÉÁNYT jó bizonyítvánnyal rendelkezőt április 15-re felveszek. Gheorghe Lazar 21, Sternberg. 407
- SZEPLŐK, pattanások, bőrküéssek, mészszerek gyorsan elmúlnak a Genus arokrémről. Kapható Földes gyógyszertárban, Arad. 9950
- FÁCANKAKAS eladó. Kogalniceanu (Mikes Kelemen) ucca 52, Németh. 408
- SZERÉNY, vidéki iparosleány megismerkedne házasságkötés céljából hozzáillő fiatalemberrel. Háza van. Levelét „Szerény igénvű” jellegre a kiadóba kér. 409
- FÉREGMENTES ágybetét eladó. Bul. Regina Maria 39, első emelet. 410
- JÓKARBAN lévő férfi átmeneti kabát és pehelydunna eladó. Mocioni 4. 411
- HASZNÁLT téglát és terméskövet keresünk megvételre. Almann, Bulev. Regele Ferdinand 44, telefon 18-43. 412
- FENYŐHÁLÓ eladó. Str. Pionerilor 49/h, délután 3 órától. 413
- KERESÜNK egy fiatal szerszámlakatos Fabrica „Rapid”, Arad, Ghiza Birta 26. 414